PROVA   DI  SCIENZE

1) Un astronauta parte per la missione sulla Luna. Come sarà il suo peso quando si troverà sulla luna?

  L’ astronauta…

A. Avrà un peso maggiore perché l’accelerazione di gravità è maggiore.

B. avrà lo stesso peso perché la sua massa non è cambiata.

C. Avrà un peso minore perché l’accelerazione di gravità è minore.

D. Non avrà peso perché sulla luna non c’è atmosfera.


2) Il pane che esce gonfio, profumato e croccante dal forno è il risultato della cottura di un impasto lievitato grazie a una trasformazione operata dai lieviti.

Che cosa sono i lieviti?

A. Sostanze elastiche contenute nella farina che col calore si allungano.


B. Bolle di gas interne all'impasto che col calore aumentano di dimensione.

C. Microscopici funghi che trasformano la farina e producono gas.

D. Particelle che col calore fanno aumentare la quantità di farina.


3) Il picchio dei boschi si nutre degli insetti che vivono nella corteccia degli alberi.

Per questo, come ha descritto Charles Darwin nella sua opera, ha zampe adatte ad aggrapparsi ai tronchi e un becco potente e appuntito.

Quale altra caratteristica aiuta il picchio a catturare le sue prede?

A. Denti piccoli e aguzzi

B. Lingua lunga e mobile.

C. Denti molto ravvicinati.


D. Lingua corta e ruvida

4)Quale dei seguenti fattori NON è rilevante nel determinare il clima di una determinata regione?

A. La latitudine.

B. l’altitudine.

C. La longitudine.


D. La vegetazione.


5.La pelle è uno degli organi situati al limite tra l’interno del corpo e ciò che si trova all’esterno. Essa svolge molte funzioni utili alla vita.

Quale tra le seguenti NON è una funzione della pelle?


A. Creare una barriera selettiva tra i tessuti interni e il mondo esterno

B. Permettere l’ingresso dell’acqua nei tessuti o negli apparati del corpo.

C. Difendere il corpo dalle condizioni sfavorevoli in cui può trovarsi.

D. Raccogliere stimoli sensoriali all’esterno e inviarli all’interno del corpo.


6.Per compiere i processi vitali gli organismi utilizzano energia chimica, contenuta negli alimenti o 

nelle sostanze di riserva presenti nei loro corpi. Quali sono le principali sostanze di riserva negli 

animali?

A. I carboidrati 

B. le proteine

C. i grassi 

D. le vitamine


7. Quando si raccolgono i funghi nei boschi occorre usare contenitori adatti a consentire la diffusione delle spore fungine e, in ogni caso, è vietato usare i contenitori in plastica.

Perché viene richiesto questo comportamento?

A. Per favorire la riproduzione dei funghi nel bosco.


B. Per prevenire l’inquinamento da plastica nel bosco.


C. Per conservare intatti i funghi durante il trasporto.

D. Per migliorare l’utilizzo alimentare dei funghi raccolti.


8. Il 34% delle pagine di un libro sono illustrate. Se il libro ha 300 pagine, quante pagine sono illustrate?

A. 56

B. 102

C. 110

D. 212







